
RIKSDAGENS PROTOKOLL.
1907. Andra Kammaren. N:o I.

I enlighet med § 49 regeringsformen och § 2 riksdagsordningen 
sammanträdde Andra Kammaren till lagtima möte här i hufvud- 
staden i den uti Riksdagens hus för kammaren anordnade samlings
salen

tisdagen den 15 januari
kl. 11 f. m.

§ I-

Sammanträdet öppnades af representanten för städerna Väners
borg och Åmål herr L. W. S. Lothigius såsom den ledamot, hvil
ken bevistat de flesta riksdagarna, med följande ord:

Jag får vördsamt hälsa kammarens samtliga ledamöter väl
komna till Riksdagen och förklarar härmed kammarens första 
sammanträde under innevarande riksmöte öppnadt.

§ 2.

Herr ordföranden tillkännagaf, att han anmodat undertecknade 
att föra protokollet, till dess sekreterare hunnit utses, äfvensom 
att kansli biträd en och vaktbetjäning blifvit till erforderligt antal 
af honom för tillfället antagna; och blefvo på framställd proposi
tion dessa åtgärder af kammaren godkända.

§ 3.

Upplästes följande till kammaren ankomna protokoll angående 
den i § 32 riksdagsordningen föreskrifna fullmaktsgranskningen:

Protokoll, hållet inför chefen för justitie
departementet den 12 januari 1907.

På grund af stadgandet i § 32 riksdagsordningen hade chefen 
för justitiedepartementet anmodat tre bland de af Riksdagen valda 
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fullmäktige i riksbanken och tre bland fullmäktige i riksgälds
kontor att närvara vid den granskning af riksdagsmannafull- 
makter, som jämlikt riksdagsordningens nämnda paragraf bör före 
Riksdagens sammanträde äga rum.

I anledning häraf infunno sig nu af de utaf Riksdagen valda 
fullmäktige i riksbanken herr vice ordföranden bland fullmäktige, 
filosofie doktorn H. R. Törnebladh, herr filosofie doktorn S. G. von 
Friesen och herr Olof Jonsson samt af fullmäktige i riksgälds
kontor herr ordföranden bland fullmäktige, juris doktorn P. A. 
H. Cavalli, herr kamreraren V. L. Moll och herr byråchefen A. 
Hammarström.

Vid härefter företagen granskning af de inkomna fullmakterna 
för ledamöter af Riksdagens Andra Kammare förekom mot full
makterna icke någon anmärkning; och skulle protokoll angående 
granskningen meddelas Andra Kammaren, hvarjämte förteckning 
å kammarens ledamöter enligt de inkomna och granskade full
makterna skulle tillika med fullmakterna till kammaren öfver- 
lämnas.

Enligt uppdrag 
Georg Carlson.

Hen i protokollet omförmälda förteckningen var af följande 
lydelse:

Förteckning å de ledamöter af Riksdagens Andra Kammare, 
för hvilka efter 1906 års lagtima riksdags afsilande fullmakter 
till justitiedepartementet inkommit.

Stockholms stad

Växjö stad...................•
Östra Göinge härad...
Malmö stad.................
Enångers och Forssa 

tingslag....................

redaktören, filosofie doktorn Karl Emil 
Hildebrand Hildebrand, 

transportarbetareförbundets förtroendeman 
Carl Gustaf Lindley.

bankkamreraren Johan Alfred Uno Fornan- 
der.

landtbrukaren John Erlansson i Främlinge. 
folkskolläraren Värner Rydén.
hemmansägaren Johan Johansson i Kälkebo.

§ 4.

Vid härefter företaget upprop af kammarens ledamöter be- 
funnos samtliga ledamöter närvarande förutom herrar C. H. Wallen- 
tin, H. A. Segerdahl, F. O. Berg i Göteborg och S. L. Olsson i 
Älfdalsåsen.

Herr ordföranden förmälte, att från herr Wallentin inkommit 
anmälan om, att han under ett par dagar vore. förhindrad att in
ställa sig; att herrar Segerdahl och Olsson i Älfdalsåsen insändt
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läkarbetyg, utvisande att de af sjukdom vore urståndsätta att 
iakttaga inställelse; samt att herr Berg i Göteborg låtit meddela, 
det han på grund af sjukdom icke kunde tillstädeskomma.

§ 5.
Herr ordföranden tillkännagaf, att hans excellens herr stats

ministern Lindman afvaktade budskap om afslutande af uppropet, 
hvarefter han ville infinna sig för att meddela kammaren Kungl. 
Maj:ts beslut angående talman och vice talman i kammaren, samt 
att ordföranden uppdragit åt herrar E. B. W. Hedenstierna och 
C. J. F. Ljunggren att underrätta hans excellens herr statsminis
tern, att uppropet vore verkställdt och kammaren redo att mot
taga honom.

§ 6.

Hans excellens herr statsministern inträdde nu samt uppläste 
Kungl. Maj:ts öppna bref angående förordnande af talman och 
vice talman i denna kammare, enligt hvilket förordnats till talman 
representanten för staden Norrköping herr Axel Swartling och till 
vice talman representanten för Bräkne domsaga herr Pehr Pehrson 
i Törneryd.

§ 7.
Ålderspresidenten öfverlämnade ordförandeklubban till herr 

talmannen, hvarefter denne hälsade kammaren med följande tal:
Mina herrar! Ånyo stå vi färdiga att upptaga det viktiga 

värf, hvartill riksdagsmannauppdraget kallat oss.
Litet hvar har nog någon gång hört den meningen uttalas, 

att särskildt det andra riksmötet i en period plägar utmärka sig 
för större handlingskraft och rikare arbetsresultat. Det är möj
ligt, att detta omdöme icke så mycket grundar sig på iakttagna 
fakta, utan snarare utgår från den föreställningen, att både nyss 
försiggångna och snart efterföljande val till Andra Kammaren 
vålla en viss osäkerhet i ställningar och stämningar.

Ä* denna föreställning riktig, så skulle häri ligga ett kraftigt 
argument för valperiodens förlängning.

Den bästa garantien mot en på riksdagsbeslutet menligt in
verkande valnervositet är dock, att hvarje representant troget 
lyssnar till den inre röst, som talar om hvad som är plikt och 
hvad fäderneslandets väl fordrar. Här är den enda röst, om hvil
ken det på eu gång kan sägas, att den är folkets och Guds. Det 
är den enda, som öfver oss i egenskap af representanter kan bjuda 
och befalla.

Mina herrar! Vi känna, hvar och en af oss, att allvarliga, i 
vårt lands öden djupt ingripande uppgifter och arbeten förestå.
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Det må vara huru som helst med talet om det mera fruktbärande 
arbete, som skulle särskildt utmärka den andra riksdagen i en 
treårsperiod. Visst och säkert är, att vi behöfva all arbetsduglig
het, allt, som finnes af handlingskraft, fosterlandskärlek och mora
liskt mod, för att uppgifterna skola lösas.

Det kan icke falla mig in att tala för en fullständig enighet, 
som är omöjlig att åstadkomma, därför att den vore onaturlig 
bland så många män med så skilda tänkesätt. Men väl må det 
tillåtas mig uttrycka den förhoppningen, att i de ögonblick, då en 
dylik enighet vore mest önskvärd, inga fördomar eller förutfattade 
meningar må ställa sig hindrande i vägen.

Då jag nu fått mottaga det nådiga och ansvarsfulla uppdraget 
att äfven under denna riksdag leda Andra Kammarens förhand
lingar, ber jag Eder vördsamt, mina herrar, att blifva mött af 
samma förtroende och omfattad med samma vänskap och välvilja, 
som jag har så rika och kära minnen af från många föregående 
riksdagar. Måtte vårt kommande arbete varda till lycka och väl
signelse för Konung, folk och land! Med Guds hjälp skall så ske.

§ 8.

Herr talmannen föredrog det under § 3 här ofvan intagna 
protokollet, hvarefter kammaren med godkännande af de däri om- 
förmälda fullmakterna förklarade herrar Hildebrand, Lindley, For- 
nander, Erlansson, Rydén och Johansson i Kälkebo behöriga till 
riksdagsmannakallets utöfvande; och lades protokollet till hand
lingarna.

§ 9.
Kammaren beslöt att lägga Kungl. Maj:ts i § 6 omförmälda 

bref till handlingarna.
§ io.

På hemställan af herr talmannen beslöt vidare kammaren att 
vid plenum nästkommande dag, onsdagen den 16 januari, företaga 
val af sekreterare.

§ Il-
Till talareplatser för ledamöter, som kunde vilja däraf begagna 

sig, anvisades på herr talmannens förslag de två för ändamålet an
ordnade, på hvardera sidan om talmansbordet befintliga platserna.

Härefter åtskildes kammarens ledamöter kl. 11,44 f. m.

Hugo Sandén, Erik Martin.
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